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Ι΢ΟΣΗΣΑ ΣΡΙΓΩΝΩΝ –  ΑΝΑΛΤΣΙΚΑ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΣΑ 

Α΢ΚΗ΢Η 1. Δίνεται ιςοςκελζσ τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ).  Να αποδείξετε ότι οι διάμεςοι ΒΜ και ΓΝ είναι ίςοι. 

΢χήμα / Τπόθεςη - ΢υμπζραςμα 

Το ςχιμα είναι απαραίτθτο. Κάνω ζνα πρόχειρο ςχιμα και ςθμειϊνω πάνω του, όςα δεδομζνα μπορϊ. 

Διαβάηω προςεκτικά τθν εκφϊνθςθ για να ξεκακαρίςω τι είναι δεδομζνο (υπόκεςθ) και τι ηθτοφμενο (ςυμπζραςμα). 

Βοθκάει να ετοιμάςω ζναν ςταυρό με τα αρχικά Υ. Σ. όπου κα καταγράψω Υπόκεςθ και Συμπζραςμα. 

 

         ΑΒΓ ιςοςκελζσ (ΑΒ=ΑΓ) 

Τ        ΒΜ, ΓΝ διάμεςοι           <αλλιώσ Μ,Ν μζςα των ΑΓ,ΑΒ αντίςτοιχα> 

                                                                       <αλλιώσ ΑΜ=ΜΓ, ΒΝ=ΝΓ> 

     

΢     ΒΜ=ΓΝ 

 

΢κεπτικό ςτο κεφάλαιο των ίςων τριγώνων: 

Για να αποδείξω ότι δυο ευκ. τμιματα είναι ίςα, αρκεί να αποδείξω 

ότι βρίςκονται απζναντι από ίςεσ γωνίεσ ςε ίςα τρίγωνα.  

Οπότε βρίςκω δυο τρίγωνα που ζχουν τα ευκ. τμιματα αυτά ωσ 

πλευρζσ και τα ςυγκρίνω.  

Για να κάνω ςφγκριςθ τριγϊνων χρειάηομαι 3 ςτοιχεία. 

Αιτιολογϊ γιατί ιςχφει κακζνα από τα 3. 

Αφοφ βρω 3, τότε γράφω πωσ τα τρίγωνα είναι ίςα. 

Άρα και τα ηθτοφμενα ευκ. τμιματα. 

Αναλόγωσ κα ζκανα, αν ηθτοφςα 2 γωνίεσ ίςεσ ςτο ίδιο κεφάλαιο. 

 

<Εφόςον κζλω τρίγωνο με πλευρά το ΒΜ, αυτό κα είναι το τρίγωνο 

ΒΜΑ ι το ΒΜΓ. Το βρίςκω βάηοντασ άλλο ζνα γράμμα ςτο τμιμα ΒΜ 

που ζχω. Αντίςτοιχα για το ΓΝ τα πικανά τρίγωνα είναι το ΑΝΓ και το 

ΒΓΝ. Κοιτϊντασ το ςχιμα, ςυμπεραίνω ότι ι κα ςυγκρίνω τα τρίγωνα 

ΒΜΑ και ΑΝΓ  ι τα τρίγωνα ΒΜΓ και ΒΓΝ,  γιατί αυτά ζχουν κοινά 

ςτοιχεία. Βολεφει να φτιάχνω πολλά μικρότερα ςχιματα όταν τα 

ηθτοφμενα τρίγωνα τζμνονται.> 

 

1οσ τρόποσ   

΢υγκρίνω τα τρίγωνα   και  : 

 


  κοινή                                              <αλλιϊσ 
 

   > 

 ΑΒ=ΑΓ διότι ΑΒΓ ιςοςκελζσ               <αλλιϊσ υπόκεςθ> 

 ΑΜ=ΑΝ διότι 
2 2

 
      αφοφ ΑΒΓ ιςοςκελζσ  

                                                            <αλλιϊσ ωσ μιςά των ίςων πλευρϊν ιςοςκελοφσ τριγϊνου>  

                                                            <αλλιϊσ ωσ μιςά των ίςων ΑΓ,ΑΒ αντίςτοιχα, αφοφ ΑΒΓ ιςοςκελζσ> 

Από κριτήριο ΠΓΠ        . 
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2οσ τρόποσ   

΢υγκρίνω τα τρίγωνα   και  : 

 ΒΓ κοινή                                              <αλλιϊσ ΒΓ=ΒΓ> 

 
 

   διότι ΑΒΓ ιςοςκελζσ               <αλλιϊσ διότι ΑΒ=ΑΓ> 

 ΜΓ=ΒΝ διότι 
2 2

 
      αφοφ ΑΒΓ ιςοςκελζσ  

<αλλιϊσ ωσ μιςά των ίςων πλευρϊν ιςοςκελοφσ τριγϊνου>  

<αλλιϊσ ωσ μιςά των ίςων ΑΓ,ΑΒ αντίςτοιχα ,αφοφ ΑΒΓ 

ιςοςκελζσ> 

Από κριτήριο ΠΓΠ         . 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Α΢ΚΗ΢Η 2. Δίνεται ιςοςκελζσ τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ).  Νδο οι διχοτόμοι ΒΜ , ΓΝ των γωνιών 


  , 


 αντίςτοιχα είναι ίςεσ. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

         ΑΒΓ ιςοςκελζσ (ΑΒ=ΑΓ) 

Τ        ΒΜ, ΓΝ διχοτόμοι           <αλλιώσ 1 2 1 2,
   

      > 

     

΢     ΒΜ=ΓΝ 

                                   1οσ τρόποσ   

΢υγκρίνω τα τρίγωνα   και  : 

 


  κοινή                                              <αλλιϊσ 
 

   > 

 ΑΒ=ΑΓ διότι ΑΒΓ ιςοςκελζσ               <αλλιϊσ υπόκεςθ> 

 2 2

 

    διότι 2 2

2 2

 
  
      αφοφ ΑΒΓ ιςοςκελζσ  

            <αλλιϊσ ωσ μιςά των ίςων γωνιϊν ιςοςκελοφσ τριγϊνου>  

            <αλλιϊσ ωσ μιςά των ίςων ,
 

  αντίςτοιχα , αφοφ ΑΒΓ   ιςοςκελζσ> 

Από κριτήριο ΠΓΠ        .  

  2οσ τρόποσ   

΢υγκρίνω τα τρίγωνα   και  : 

 ΒΓ κοινή                                              <αλλιϊσ ΒΓ=ΒΓ> 

 
 

   διότι ΑΒΓ ιςοςκελζσ               <αλλιϊσ διότι ΑΒ=ΑΓ> 

 1 1

 

    διότι 1 1

2 2

 
  
      αφοφ ΑΒΓ ιςοςκελζσ  

  <αλλιϊσ ωσ μιςά των ίςων γωνιϊν ιςοςκελοφσ τριγϊνου>  

    <αλλιϊσ ωσ μιςά των ίςων ,
 

  αντίςτοιχα , αφοφ ΑΒΓ  ιςοςκελζσ> 

Από κριτήριο ΓΠΓ          


